
YouGov / Hope Hot Hate Survey Results

Sample Size: 864 Conservative Party Members

Fieldwork: 14th - 18th June 2019

Total Remain Leave Male Female 18-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 864 183 651 543 321 365 162 337 718 146 117 360 152 168 64

Unweighted Sample 864 180 663 534 330 229 214 421 720 144 95 353 165 182 66

% % % % % % % % % % % % % % %

Thinking about the policy on immigration going 

forward…

Do you think it should be designed so that we accept 

more, fewer, or about the same of each of the following 

groups, or should it not be taken into account?

Muslims

More than the UK currently does 3 3 2 2 4 4 1 2 2 3 7 1 2 2 6

Fewer than the UK currently does 40 32 42 39 41 32 39 48 38 49 39 43 36 37 37

About the same as the UK currently does 15 19 13 14 16 15 15 14 15 14 15 12 12 21 19

It shouldn’t be taken into account whether someone falls into 

this group
40 41 40 44 33 46 43 32 42 27 36 40 45 38 37

Don’t know 3 5 3 2 5 3 2 4 3 8 3 4 5 2 1

Christians

More than the UK currently does 25 20 27 24 26 23 23 29 24 28 30 25 19 24 31

Fewer than the UK currently does 5 5 5 6 3 6 4 4 4 7 6 5 3 5 7

About the same as the UK currently does 22 22 21 21 24 18 23 25 21 28 20 22 20 24 25

It shouldn’t be taken into account whether someone falls into 

this group
45 48 45 47 42 49 48 40 49 29 41 45 54 45 38

Don’t know 3 5 2 2 4 4 2 2 2 8 3 3 4 3 0

Jewish people

More than the UK currently does 16 14 16 17 15 17 17 14 15 21 28 14 14 13 22

Fewer than the UK currently does 5 2 6 6 5 6 5 4 4 11 7 5 5 4 8

About the same as the UK currently does 27 28 27 26 28 20 24 36 26 29 16 28 24 35 23

It shouldn’t be taken into account whether someone falls into 

this group
49 52 48 50 48 52 52 44 52 32 45 50 53 47 47

Don’t know 3 3 3 1 5 4 2 1 2 8 4 3 4 2 0

People fleeing persecution or war in other countries

More than the UK currently does 12 17 10 13 12 15 14 9 13 7 14 11 12 13 15

Fewer than the UK currently does 27 18 29 28 24 26 29 26 25 35 25 28 25 27 27

About the same as the UK currently does 50 50 51 48 53 47 46 54 51 42 56 48 50 47 53

It shouldn’t be taken into account whether someone falls into 

this group
7 7 7 8 5 6 8 8 7 7 4 8 9 7 4

Don’t know 4 8 3 3 7 6 3 3 3 8 2 5 4 6 1

Vote in EU Ref Gender Age Social Grade Region

1 © 2019 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk



Sample Size: 864 Conservative Party Members

Fieldwork: 14th - 18th June 2019

Total Remain Leave Male Female 18-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 864 183 651 543 321 365 162 337 718 146 117 360 152 168 64

Unweighted Sample 864 180 663 534 330 229 214 421 720 144 95 353 165 182 66

% % % % % % % % % % % % % % %

Vote in EU Ref Gender Age Social Grade Region

People paying to study in British universities

More than the UK currently does 26 30 25 31 18 32 21 22 28 15 35 25 27 25 17

Fewer than the UK currently does 14 11 15 12 17 11 18 15 12 21 8 14 17 12 21

About the same as the UK currently does 51 51 51 48 57 47 54 55 52 50 53 50 46 55 59

It shouldn’t be taken into account whether someone falls into 

this group
6 6 6 7 4 5 6 7 6 8 3 8 6 4 3

Don’t know 3 3 3 2 4 5 2 1 2 7 2 3 4 4 0

People with high levels of education and skills, looking 

for high paid jobs

More than the UK currently does 51 47 53 55 46 51 50 52 53 44 53 54 55 42 46

Fewer than the UK currently does 8 9 7 7 9 9 6 7 7 11 9 7 3 10 14

About the same as the UK currently does 35 35 35 33 39 34 36 35 35 36 36 33 32 41 36

It shouldn’t be taken into account whether someone falls into 

this group
4 5 3 3 4 2 6 5 4 4 1 4 7 2 4

Don’t know 2 4 2 2 3 5 1 1 2 5 0 2 4 4 0

People with low levels of education and skills, looking 

for low paid work

More than the UK currently does 3 6 2 2 4 4 2 3 3 1 6 1 3 3 4

Fewer than the UK currently does 66 44 72 68 61 67 71 63 65 69 61 71 60 66 57

About the same as the UK currently does 24 40 19 23 26 22 22 26 25 18 28 20 26 22 35

It shouldn’t be taken into account whether someone falls into 

this group
5 6 5 5 6 3 4 7 4 7 4 4 8 6 4

Don’t know 2 4 2 2 3 4 2 1 2 5 0 3 3 3 0

People coming to work in the British health service

More than the UK currently does 33 43 29 31 35 34 24 35 33 29 35 30 38 29 37

Fewer than the UK currently does 13 6 15 14 11 14 16 10 12 19 16 15 7 13 12

About the same as the UK currently does 46 40 48 46 45 43 50 47 47 41 41 46 44 49 47

It shouldn’t be taken into account whether someone falls into 

this group
6 7 6 6 5 5 9 6 6 5 5 6 8 5 4

Don’t know 3 4 2 2 3 5 1 1 2 5 2 2 3 4 0
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Please say which of these pairs of statements you most 

agree with, even if you don’t agree with either entirely.

Statement A: It is wrong to blame all Muslims for the 

actions of a violent minority

Statement B: Islamist terrorists reflect a widespread 

hostility to Britain amongst the Muslim community

Agree with statement A 61 71 58 60 63 65 62 56 63 53 62 58 62 63 68

Agree with statement B 39 29 42 40 37 35 38 44 37 47 38 42 38 37 32

Which of the following comes closest to your view?

I would be proud of Britain if we were to elect a Muslim as 

our Prime Minster
8 18 5 9 7 14 5 3 9 6 8 8 11 7 8

I would prefer to not have the country led by a Muslim 43 31 47 41 45 33 46 52 40 57 40 46 40 41 42

It doesn’t matter to me either way if the Prime Minister is a 

Muslim
46 48 45 46 45 49 47 41 48 35 49 44 47 47 45

Don’t know 3 3 3 3 3 3 2 3 3 3 3 3 2 5 5

Do you think there are or are not areas in Britain that 

operate under Sharia law?

There are areas that operate under Sharia law 67 52 73 62 76 57 73 76 66 74 50 73 70 64 69

There are not areas that operate under Sharia law 18 33 14 24 10 30 14 8 19 15 33 14 17 18 20

Don’t know 14 15 13 14 15 14 13 16 15 11 17 13 13 17 11

And do you think there are or are not areas in Britain 

which non-Muslims are not able to enter?

There are areas in which non-Muslims are not able to enter 45 28 50 43 48 38 49 51 44 49 35 46 49 47 42

There are not areas in which non-Muslims are not able to 

enter
34 49 29 40 25 47 31 22 35 32 57 29 30 31 46

Don’t know 21 23 21 17 26 15 19 27 21 19 9 25 21 22 12
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Do you think that discrimination is a big or small issue 

for Muslims in Britain?

A very big issue 11 16 9 11 11 11 9 11 11 12 15 9 17 6 8

A fairly big issue 37 44 35 36 37 39 31 36 37 36 32 35 38 41 36

TOTAL BIG ISSUE 48 60 44 47 48 50 40 47 48 48 47 44 55 47 44

A fairly small issue 27 20 28 28 24 25 30 28 28 23 39 26 21 30 19

A very small issue 12 9 12 12 11 13 14 9 12 12 7 11 14 13 16

TOTAL SMALL ISSUE 39 29 40 40 35 38 44 37 40 35 46 37 35 43 35

Don’t know 14 11 15 12 16 11 16 16 13 17 6 18 11 10 22

From what you have seen or heard, do you think there is 

or is not a problem of Islamophobia or racism towards 

Muslims within the Conservative Party?

Is a problem 8 18 5 8 7 14 2 3 8 8 16 7 9 3 4

Is not a problem 79 66 83 81 76 75 85 81 80 75 75 81 72 81 83

Not sure 13 16 12 11 17 11 13 16 13 17 9 11 19 16 14

Do you think the Conservative party should be doing 

more to combat Islamophobia and other racism within 

the Party, or is it already doing all it reasonably can?

The Conservative party should be doing more to combat any 

Islamophobia or other racism within the party
15 26 11 15 15 23 8 9 15 15 22 14 17 13 8

The Conservative party is already doing all it reasonably can 

to combat Islamophobia and other racism within the party
76 65 80 78 74 69 82 81 77 74 75 78 69 77 83

Don’t know 9 8 9 7 11 8 10 9 9 11 3 8 13 10 9
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